

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петровой Яны Константиновны на тему: «Клапанная бронхоблокация в комплексном лечении больных деструктивным туберкулезом легких, сочетанным с ВИЧ-инфекцией» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

За последнее десятилетие Россия добилась существенных результатов в борьбе с туберкулезом. Об этом свидетельствует снижение заболеваемости туберкулезом на 42%, а смертности – на 64%. На Первой Глобальной министерской конференции ВОЗ по туберкулезу «Ликвидировать туберкулез в эпоху устойчивого развития: многосекторальный подход» и Генеральной Ассамблеи ООН по проблемам туберкулеза, состоявшейся в сентябре 2018 года, были подтверждены цели устойчивого развития и пути их достижения. Одной из проблем в осуществлении намеченного является ВИЧ – инфекция, при которой увеличивается риск развития туберкулеза и возникают трудности в лечении ко-инфекции ВИЧ/туберкулез. Помимо химиотерапии туберкулеза у этих пациентов необходим поиск дополнительных мер патогенетического воздействия. Имеющиеся возможности сочетания химиотерапии с созданием локального искусственного коллапса легкого показывают обнадеживающие результаты у пациентов с туберкулезом легких, прежде всего, в комплексном лечении деструктивного туберкулеза легких, при двусторонней локализации полостей, при тяжелых сопутствующих заболеваниях. Такие возможности клапанной бронхоблокации делают этот метод перспективным для включения в комплекс патогенетических и этиологических методов лечения деструктивных форм туберкулеза легких у ВИЧ-инфицированных пациентов. В связи с чем избранная соискателем Петровой Я.К. тема диссертационного исследования является актуальной для фтизиатрии.

Научная новизна. Автор впервые изучила особенности течения туберкулеза у ВИЧ-инфицированных больных с выделением показаний для проведения клапанной бронхоблокации и исследованием у них функции внешнего дыхания после установки эндобронхиального клапана. В своей работе она доказала высокую эффективность комплексного подхода к лечению туберкулеза с применением предлагаемого метода на основании сокращения сроков бактериовыделения и закрытия полостей распада.

Практическая значимость. В работе впервые проанализированы факторы, влияющие на эффективность клапанной бронхоблокации у пациентов с деструктивными формами туберкулеза, сочетанным с ВИЧ-инфекцией, что имеет важное значение для оптимизации их комплексного лечения и принятия управлеченческих решений.

Обоснованность и достоверность выводов, научных положений и практических рекомендаций подтверждены достаточным количеством наблюдений и корректным применением современных статистических методов обработки данных.

Основные положения диссертационного исследования изложены в 13 публикациях, в том числе в 9 статьях в журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации для публикации основных результатов материалов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук. Материалы исследования представлены на Российских, международных конференциях и конгрессах. Результаты исследования внедрены в учебный процесс и клиническую практику.

Заключение. Автограферат оформлен в традиционном стиле, соответствует требованиям ВАК по оформлению и структуре содержания. Его анализ позволяет сделать заключение о том, что диссертационная работа Петровой Яны Константиновны на тему «Клапанная бронхоблокация в комплексном лечении больных деструктивным туберкулезом легких, сочетанным с ВИЧ-инфекцией» полностью соответствует пункту 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Петрова Я.К. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 - фтизиатрия.

Директор ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний» Минздрава России,
профессор, д.м.н.



Ирина Анатольевна Васильева

Ирина Анатольевна Васильева

Почтовый адрес:

127473, Российская Федерация,
Москва, ул. Достоевского, д. 4, корп. 2.
ФГБУ «НМИЦ ФПИ» Минздрава России

Федеральное государственное бюджетное учреждение "Национальный медицинский исследовательский центр фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Телефон: раб. +7 -495-681-84-22,
Электронная почта: tbcgrpp@mail.ru

Подпись Ирины Анатольевны
Васильевой заверяю
Начальник отдела кадров

В.В. Шиповский